

证券代码：300165

证券简称：天瑞仪器

公告编号：2021-019

江苏天瑞仪器股份有限公司
2021 年向特定对象发行股票
募集资金运用的可行性分析报告
(修订稿)



二〇二一年三月

一、本次募集资金的使用计划

本次向特定对象发行股票募集资金总额不超过 50,000.00 万元，扣除发行费用后将用于以下项目：

单位：万元

序号	项目名称	项目总投资	拟使用募集资金额
1	雅安市城镇污水处理设施建设 PPP 项目	118,520.73	35,000.00
2	补充流动资金	15,000.00	15,000.00
合计		133,520.73	50,000.00

为了保证募集资金投资项目的顺利进行，并保障公司全体股东的利益，在本次向特定对象发行股票募集资金到位之前，公司可根据募集资金投资项目实施进度的实际情况以自有或自筹资金先行投入，待募集资金到位后按照相关法规规定的程序予以置换。

若本次向特定对象发行股票扣除发行费用后的实际募集资金少于上述项目拟投入募集资金总额，募集资金不足部分将由公司自筹资金解决。在不改变本次募集资金拟投资项目的前提下，经股东大会授权，董事会可根据募集资金投资项目进度以及资金需求等实际情况，调整并最终决定募集资金的具体投资项目、优先顺序及各项目的具体投资额。

二、本次募集资金投资项目概况

（一）雅安市城镇污水处理设施建设 PPP 项目

1、项目基本情况

项目	内容
项目名称	雅安市城镇污水处理设施建设 PPP 项目
项目授权实施机构	雅安市住房和城乡建设局
项目授权主体	雅安市人民政府
项目实施主体	雅安天瑞水务有限公司
项目地址	雅安市市本级及下辖的雨城区、汉源县、宝兴县、天全县、石棉县、芦山县
项目合作期限	项目合作期限为 30 年，其中建设期 2 年（含设计期），运营期 28 年

项目运作模式和回报机制	项目采用 BOT 模式，由项目公司负责设计、投资建设和运营维护雅安市城镇污水处理设施，并根据《特许经营协议》的约定获得市本级及六区县财政局拨付的可行性缺口补助，从而回收投资并获得合理的回报。 本项目为具有使用者付费（既终端用户支付的污水处理费和再生水售水费）的准经营性项目，回报机制为“可行性缺口补助”方式。
项目总投资、资本金比例及资金筹措	项目总投资为 118,520.73 万元，其中工程费用 86,116.91 万元，工程建设其他费用为 14,854.61 万元，预备费为 8,077.72 万元，建设期利息为 8,995.00 万元，铺底流动资金 476.49 万元。 项目资本金按总投资的 20.00% 确定，即 23,704.15 万元，其余资金 94,816.58 万元由项目公司通过银行贷款或其他融资渠道筹措。

本项目实施主体为雅安天瑞水务有限公司，基本情况如下：

公司名称	雅安天瑞水务有限公司
统一社会信用代码	91511800MA630E914L
法定代表人	鲁元刚
注册资本	10,000.00 万人民币
成立日期	2019 年 5 月 23 日
注册地址	四川省雅安市雨城区姚桥镇姚桥村雅安市污水处理厂办公室 3 楼
股权结构	天瑞仪器持有 99% 的股权；中国电建集团成都勘测设计研究院有限公司持有 1% 的股权
经营范围	城镇污水的收集、输送、处理及再生利用；污泥处理及再生利用；污水处理设备的销售、安装；污水处理技术研发、技术咨询、技术服务。（依法须经批准的项目，经相关部门批准后方可开展经营活动）

2、项目审批情况

2018 年 5 月 30 日，雅安市发展和改革委员会出具《关于雅安市城镇污水处理设施建设项目可行性研究报告的批复》（雅发改环资[2018]19 号），同意该项目可行性研究报告。

2019 年 6 月 24 日，雅安市发展和改革委员会出具《关于雅安市城镇污水处理设施建设项目变更业务的批复》（雅发改环资[2019]12 号），同意将雅安市城镇污水处理设施建设项目业主由“市住房和城乡建设局（原雅安市规建和住房保障局）”变更为“雅安天瑞水务有限公司”。

2021 年 2 月 4 日，雅安市发展和改革委员会出具《关于调整雅安市城镇污

水处理设施建设项目可行性研究报告的批复》（雅发改环资[2021]4号），原则同意项目总投资调整为118,520.73万元，原则同意该项目取消61个子项目，新增31个子项目，调整后子项目共计93个。

由于该项目涉及雅安市市本级及下辖六区县众多子项目，由雅安天瑞按照各子项目的建设进展情况根据相关法律法规规定办理所需的环评手续。

（二）补充流动资金

公司预计未来流动资金需求较大，有必要通过直接融资的方式进行营运资金的补充。本次发行拟募集15,000.00万元用于补充公司流动资金，以满足公司未来业务持续发展带来的资金需求，从而降低财务风险，提升公司持续盈利能力。

三、本次募集资金投资项目的必要性和可行性分析

（一）雅安市城镇污水处理设施建设PPP项目

1、项目的必要性分析

（1）有利于提升公司盈利能力和核心竞争力

面对环境保护领域PPP行业的战略性发展机遇，公司应紧抓行业发展趋势，利用自身优势，进一步拓展自身产业链，丰富公司业务布局。公司将大力拓展在环境保护领域PPP项目的投资和建设，培育新的利润增长点，进一步提升公司的盈利能力和核心竞争力，实现公司的持续稳定发展。

（2）树立公司品牌，加速实现公司既定的战略目标

近年来，在国家政策的引导及政府相关部门的大力支持下，我国PPP项目得到迅速发展，且PPP项目对发展绿色低碳经济、保护生态环境、建设“美丽中国”起到了较好的推动作用。在此背景下，公司应抓住PPP项目广阔的市场前景，充分发挥公司的自身优势，加大在生态保护和环境治理方面的投入，以PPP项目为抓手，致力打造出市场标杆项目，树立公司PPP项目的品牌效应，加速实现公司既定的战略目标。

2、项目的可行性分析

(1) 项目符合国家发展战略和政策导向

近年来,国家高度重视并大力推进生态文明建设,“绿水青山就是金山银山”的理念深入人心。十九大报告中将生态文明建设提高至前所未有的高度,提出一系列新目标、新部署、新要求。随着《“十三五”生态环境保护规划》、《“十三五”国家战略性新兴产业发展规划》、《“十三五”节能环保产业发展规划》的颁布及实施,我国的生态文明建设进入了新的发展阶段,环保产业已成为“十三五”重点发展的产业之一。本项目系国家政策鼓励和大力推进的环保领域 PPP 项目,在提升当地区域环境竞争力、为当地居民提供良好的生态环境和宜居场所、增强区域基础设施建设方面有着显著意义,符合国家发展战略和政策导向。

(2) 公司在人员及技术方面能够保障项目顺利实施

公司自上市后,一直以发展和巩固核心技术作为公司长期发展战略之一,保证公司技术的创新性和领先性,并利用资本优势完成对生态保护和环境治理等新领域的布局。随着公司不断完善自身产业链,公司已在环保领域的设备研发生产、项目运营管理等方面建立了高效的团队,储备了一批优秀的行业人才。因此,公司在人员及技术方面能够保障项目顺利实施。

(二) 补充流动资金的必要性分析

1、增加公司营运资金

近几年来,公司分析仪器制造行业市场竞争加剧,国产低端光谱仪器同质化严重,导致国内市场低价竞争现象普遍,严重影响了行业内的整体利润率。为保持技术创新性和领先性,优化产品性能和应用领域,维护及开拓产品销售渠道,公司预计在未来发展过程中将面临持续性的资金需求。通过将本次向特定对象发行的部分募集资金补充公司流动资金,可以满足公司技术研发升级、专业人才培养的资金需求,为公司持续稳定发展提供保障。

2、降低公司财务风险

随着公司业务规模的不断扩张,经营发展稳中有进,但是公司经营仍然面临市场环境变化、流动性风险等多种风险。通过将本次向特定对象发行的部分募集资金补充公司流动资金,有助于提高公司的抗风险能力、财务安全水平和财务灵

活性，推动公司持续稳定发展。

四、本次发行对公司经营管理、财务状况的影响

（一）本次发行对公司经营状况的影响

本次募集资金投资项目符合国家有关产业政策及环保政策，有利于公司在国内环保领域的进一步拓展，提升公司的市场竞争力，巩固公司的市场地位，增强公司的经营业绩，保证公司的可持续发展。本次发行后，公司资本实力将显著增强，有助于进一步提高公司在环保产业领域的项目承揽和项目全流程服务能力，抢占环保领域市场份额，优化公司未来环保产业布局和可持续发展。

（二）本次发行对公司财务状况的影响

本次发行完成后，公司的总资产和净资产将增加，流动资产特别是货币资金比例将上升，有利于增强公司的资本实力，财务结构将更加稳健合理，经营抗风险能力将进一步加强。

本次向特定对象发行股票募集资金投资项目，其经营效益需要一定时间才能体现，因此短期内可能导致净资产收益率、每股收益等财务指标出现一定程度的下降。但随着相关项目效益的实现，未来公司的盈利能力和经营业绩将会得到提升。

五、募集资金投资项目可行性分析结论

综上所述，公司本次向特定对象发行募集资金投资项目符合国家有关产业政策及环保政策，符合公司未来发展的战略规划，有利于公司在国内环保领域的进一步拓展，提升公司的市场竞争力。补充流动资金可以满足公司经营规模日益扩大带来的资金需求，为公司持续稳定发展提供保障。因此本次募集资金的用途合理、可行，符合公司及公司全体股东的利益。

江苏天瑞仪器股份有限公司董事会

2021 年 3 月 8 日